% 8 & f£FE&H

8.1id42

> WAREEEERENX

fij R, 71 Mathematica 1 ) — N RERERE 205 M T I RIA 551, —ARIEAFP
IR — AR AL

FERRBOE ORI R Z ] — A%, Bl DR ARIEA SR, TR — Sy H
TR, JF Pl n — N RIE AN ikl . 1,

In[1]:= gun[x_J:=(x=2 x; y = 3 X)

In[2]:={fun[3], gun[3]}

out[4]1={6,9}

< Modules FRHZE

Module [{Jm#74 &%}, body]

R RERIT UL 0 M AN R R, WA RER HA MRS, AR
AT Y] . JREAR 44 2 (M T 5 00 B, JE AT SN AR ARME, 40 In[3] *H .

Module 7EIE47 1 56 5¢ AR E 1) € SRR, FHK IR THE Module 42 45381250 body
HRIA, IR — N RIAUEAE S Module Z5#41FME, 1 In[2] TR, ki
U RIBEANEEGREAN, &i AN REAMME R ZESRIEXMME. FA151E
Mathematica ANt LL2r 5 bR TR RIB I TH 5 2, i 75 22560 HA o () 45 5 7T F Print iR
< With MFHRE=E

HI Module 37 ) 8 A3 5 [ It RESS Ja) FlS A2 F5t e SCHTAREL . A I FRAT T F AN 2R A i

PR . /E Mathematica " With 4544 52 X1 o i .
With [{x=x0, y=y0, ...}, body ]
e 2 UREE R X, Y, L RS X0,Y0,... body J& & &Kk,

=
lic)

Al LUK With g5 4% body i HAZ R HAF 5“7 . With &2k E 1 Module,

B R AR R U — Al . 15 TE A X 0 4E Function, With AT Module H i) x & 3.

Function [{X, ...}, body ] X 22 il 2

With [{x=x0, y=y0, ...}, body ] X J2 Jr i AL

Module [{x, ...}, body] X 2 Jr) AR

In[11:=u =11; w[x_]:= With[{u =(x+1)"2},u+u"2]
In[2]:= w[a]

out[1]1=(1+a)’ +(1+a)’



In[2]:=Module[{t=8}, With[{t = 9},t"2]]
out[2]=81

< Block fljmEZ%E &

Block ij—M B

Block [{# 54}, body]

R4 Z W E 5o b, eI AE U IR CAYIGGR M, W0 In[8] 7. body A—ANEE%
L3, FIAXZ WA S AHKE, FELAE G — IR IEAE N Block 4544 11H -

Block i HIE

Block [{X,y,...}, body ]  H x. y ()RR {HIZ 5 body

Block [{x=x0y =Y0,...},body] % x. yWKLAWILH{E FHZ4T body

Block 1 x J& AL, 7E Block P IATAT Jmy s AL 5 F 1) 25 PR A 70 P s SRRy
Block REA R g LR 7 1) /INERES , 8 /INERBE o mT DL B 28028 AT 4] 4% 2 1) {E - Mathematica 7T Do,
Sum, Table %5 p& % HH 4 2 R H Block 7 R B G348 . 4, Sum [ 2, {t, 10} T ARt ik

AN SRR JRy B AL

Module [ vars, body]  vars iliLfEH 1 (lexical scoping)

Block [ vars, body ] vars ZhZ&{EHE, (dynamic scoping)
In[31:=g[x_]:=Block[{t}, t=Inverse[x]; TableForm[t]]
In[4]:=s ={{1.,0,1},{0,1,2},{1,2,1}};

In[51:= g[s] O FEFERE s AT UREFERE %)
Out[5]=//TableForm

0.75 -0.5 0.25
-0.5 0. 0.5
0.25 0.5 -0.25

WR AR A AR UL, A48 Module 5% Block [FAESE

Mathematica i FETE L

FikA 1; £ENX2; KL n R AU R (B ARERL D
Module [{JRiffiA& &K}, F*iL\] 2.0 LU LA

With [{ R &Y, Fikil] 2.0 DL bR A

Block [{#F 4}, FKikx] 1.2 UL E R A

#* 8-1
#l: BENUERITERAE [10, 100] ZIW) ) n Birfass:, e iREpess i ATl 26 j 51
() 8/ MEL .
In[1]:=jsa[n_,i_,j_]:=Module[{A},
A =Table[Random[Integer,{10,100}],{n}.{n}1;
ml = Max[ALLi111; m2 = Min[AL[AIN,311]1;
Print["ml=", m1, ", m2=", m2]]



In[2]:=jsa[5,2,3]
out[2]= m1=87 , m2=50

8.2 FMHIEn &4

& If BA

If EAJEE S — B B TR 5 4525 18h. T~ Mathematica (112 3 IA X KB AT
=AY 3L (True) R (False) A1 “HERCARMR” BIJCiRAE . P, AHR B 5115 fU e
) AT =R O T A If 2RI =M.

If 4 RIL, #iki 1]

LR RIE AWM RZE (Trued I, HEXRARX 1, LA 1 RESEEAD If 4K
FRIAEL -

If (2HRA, Rk 1, R 2]

P RIA AL True I IFHRIAR 1, JE¥RIA 1 OEE R 38N S50 1A
1B RIE XA False I HHRIENR 2, JEBRIER 2 IEE R 38 G5 1M .

If (24 KRIAN, £ 1, FiE 2, Fix3)

LA RN True I, #er i 8RIAS 1, 2RI UE 2 False I 1)
HARIAA 2, HBELEANEE True JF False I, THERIA 3, TR TR
(REAE R HEAS if S50 (R

In[1]:=F[x_,y_1:= IT[x>0 && y>0,x+y,x-y]

In[2]:=F[3,3]

Out[2]=6

In[3]:=F[2,u]

Oout[3]=f[2,u] C(FEHHH u 11, Mathematica JEik KT u>0%)

In[4]:=g[y_]1:=1f[y>0,"ABC","DEF",""XYZ""]

In[5]:=9[z]

OUt[51=XYZ (*Z BATIRME, HRIEX z>0 {HAE True I False*)

< Which i&f)

Which & A — g

Which [4cf 1, Rk 1, &2, ik 2, & n, RiEA n]

Which [£&AF 1, RIASK 1,- 44 n, FIAAK n, True, Fikx(]

WKL 1, XN S — NN True ERIAIOME, 1AM . W
BB AFEAR N False, TFEASSERI M Null , ] True £E28 Which His)a—1N4
PRI, FFAH ISR, 24T C 5 b Switch B4 (1) default (K4EH .

Bl .



-X, x<0
sin(x), 0<x<6
x/2, 16<x<20
0, H¥&
In[6]:=h[x_]:=Which[x<0,-x,x>=0 && x<6,Sin[x],
x>=16 && x<20,x/2,True,0]

h(x) =

In[7]:=h[-12]

out[7]=12

In[8]:= {h[5].h[16-2],h[z]}

Out[8]={Sin[5],8.1,0} (*z RWMHE, AWLH =D5M)
In[9]:= Kk[x_]:= Which[x>1, u=l1,x>2, v=2, x>3, w=3]
In[10]:= K[6]

Out[10]=1  (*FIM L =AF, PATHE DR R RIETL )

<  Switch iBA)
ER—
Switch [expr, #2{ 1, RERX 1, B 2, ik 2]

WRIEK expr ME S 1, B2, - RAMILE, HH—A5 expr ILECH
B i 0 Rk 2T . A BT VLRSS, AN S5 R B A Null
In[11]:= g[x_]:=Switch[Mod[x,3],0,a,1,b,2,c]

In[12]:={g[71.9[81.9[91}
Out[12]={b,c,a}

8.3 MEIRIE W £H

< Do iEf)
Do A — M N Do [fE1K, {HERTEH}]
Do i HJf7 FATE:
Do [expr,{i,io,i1,s}] PEAZ R0 N0 B0l BRR D BN s TR IA R expr.
Do [expr {i,il}] 6] b M HIE 10=1 20K s=1 WA HIEAS
Do [expr,{n}] Wik expr W N K

Dolexpr {i,i0,il,is},{j,j0,j1,js}] i M i0 F|il #obK is i34 ; XA~ i, j M jo 2 j1
b K s H, THEERIA expr
In[1]:=Do[Print[i~3],{i,3}]
In[2]:=t=x; Do[t=1/(1+k t),{k,2,6,2}];t



1
out[2]=—5——

6
1+1 1
+1+2x
In[3]:=Do[Print[{i,j}]1.{i.2}.{d.1}]

< While &)
—fER: While [£4F, T4
In[4]:= n = 19; While[(n=Floor[n/2]) !'= O0,Print[n]]

In[5]:= While[u>1, Print[u]] (*=ZJxkmB,—XRWAM, KA u KEE*)
In[6]:= u = 2 ; While[u>1,Print[u]]
PEgE EAMEH R 2,4% “ Al TR R, IR [ H AOIRAS . HAREREIE E 8.5.4.
Bl H4AEA) While FISZ % (DensityPlot) i Julia 73 EKTE.
In[1]:=julialx_,y ,lim ,cx ,cy ]:=Module[{z,ct=0},z=x+I y;
While[Abs[z]<2.0 && ct <lim, ++ct; z=z*z+ (cx+I cy)];Returnct]]
In[2]:=DensityPlot [julialx,y,50,0.27334,0.00742]1,{x,-1.5,1.5},
{y,-1.5,1.5},PlotPoints-120]

-0.5 0.0 0.5 10

< For 15EF
For i) I — e K :

For [WI4GMHE, 44T, B IEMRA 2R, a3 A]
In[7]:= For[i=1;t=x,i"2 <10, i++,t=t"2+1;Print[t]]

&
l+x

1+ IIl +1-C2]|2
Lo {1+ (Lax?)®)

Mathematica '] For F1 While FI C i& 51 For Kl While )T 4/E 5 X KRB A,
WVHR ORI AR 2 Ab, 1855 155 FE I #E Mathematica W AITE C 15 H IE4FAH



o
AR S SRR G R IE FA TR 25

R 3 Ui B
k++ k HMESS N 1
++k SEHG I
k— k > 1
—k Sedk> 1
{x y}={y. x} AT x Fy HIMH
PrependTo[list, elem] 4 elem JCEFE list 1) f i A7 B
AppendTo [list, elem ] ¥ elem JCEIFR Nist [ 350 THIA. B

& ERERREWITE
Nest [f, expr, n] RIS expr EH £ BRI n I
NestL st [f, expr, n] MEIE expr EH £ BB n Ik, HEHBIRLE R
FixedPoint [f, expr] ~ MRIERK expr JFifn, THEZH f %, HILEAL
B
In[1]:=Nest[f,x,5]
out[1]= FLFLFLFLFIXI1111]
In[2] :=FixedPoint[Function[x,Print[x];Floor[x/4]],9]

W3 AR E AR X, = %(xk 3

k
In[3]:=newton[x_] := N[1/72( x + 3/x )]
LA 1.0 ShAfE, 5 s vh AR
In[4]:=NestList[newton,1.0,5]
out[4]= {1.,2.,1.75,1.73214,1.73205,1.73205}

> SRR BER

MR Tk M %, {E Fortran 1 C 2505, Swibl iR Re 2k P e
(Procedural Program) o gl )7 S 0RO M e B — S0 Jey AR o, A0 PR b ) 45 A R 7
RS, R AU AR T R0 RN N ERA e

ERF S RG S, dahl Ry & LLsR 2F2)¥  (Functional Programming) /7 =4 &,
o Rt P R SUCPE 23 BT B A e ) SR D7 Vs R v R S A P RN AL 5 A Y. 1) R SE kR
K, A RBOUA gD R RE, AR gn R T g BB TAE, ik
AT ARG MRIRCEIBTE C il S T gmE L, St E RS, aE®E
AR, R eI I RRRR T (R AR R IR T



8.4 % w42 H]

<>

BaREXARESIFER

Label [name]  HIARIAAT name b th 2 & KB L i — A7 &

Goto [name] YAt FEd Label [name] {7 & & AT

W RGAE R A RIEA P RE P K CRAE, 18 %] Goto[name] I, #imj4b-T

[l —5 53k 0 Label [name] 67 B AL, MR HL 4RSIz 5.

< BHEHEM
7t Mathematica "' iR H IR 5 K ] FH R 1) ek 4
R i B
Return [expr] IB H BRI I R ARG B, 3R 0] expr TR
Break [ ] SERARZAEIR, IELL Null kg5 R 181
Continue [ ] B A For 58, While Z5#4H [f) N —XAE R
Throw [expr] R[] expr AE 4 BB AN Cateh (11

#* 8-3
A LI % Return.Break 11 Continue 7f Mathematica %) T4F )53 5 C 1B & AL A .
In[11:= F [y_,x_J:=Block[{t},t=D[y,x];1f [t==0, Return ["***"]];
t=t"2+1; Return[t]]

In[2]:=F[6,X]
out[2]= ***
In[3]:=t=1; Do[t*=k;Print[t];I1f[t >19,Break[ 11.{k,10}]
In[4]:=t=1;Do[t*=k ; Print[t] ;

If[k < 3, Continue[ 1] :;t +=2,{k,5}]

8.5 MERFE

8.5.1 #AEHFLEILEE

o

T SRR AT R I i S5 BB DGR B, 1% Mathematica 1) PR 355 ek 2500 i ) 6
il :
In[1]:=Sqrt[a,b]
Sgrt :: arget: Sqrt called with 2 argument.
out[1]= Sqrt[a,b]
Mathematica 27T IR R 7R SRR sk £ T 2 AN &
In[2]:= F :: overflow ="Factorial too large."



out[2]= Factorial too large. > HoEXERE *
In[3]:= F[x_Integer]:=1F[x>10,Message[f: :overflow]; infinity,x!]
In[4]:= F[5]

Out[4]=120
In[5]:= f[16]
f :: overflow : Factorial too large.

out[5]= infinity (* x> 15,515 B overflow *)
In[6]:= Message[T]

out[6]=Ff :: overflow -> Factorial too large.
In[7]:= OFF[F::overflow] (*XH (5E *)

AT KA B R A AR L

iy 2 Wi W
s :: tag =String E X — A5 R
Message [s :: tag] B —&ER
Message [s] W S AHRIMEE
Off [s :: tag] KIS 1 tag 15 &

8.5.2 5 FHEHE

TG A EMEREA . SR EHNERA TR AR, A0 T IE6hHhE
RFEFE o

7t Mathematica HH (*FEREANA*) ME, 7Rl CUER . R LUINTERE T
ATATHL T, FERE R A AT A5, BRI B ERFMEATRSE, ERIE avr
REER.

BRI T TP B R 2, R REE ) B e — AN

8.5.3 LM

R s Mathematica R F RS —RIEA . 5 CIlEEERmMES ARZ: B
TR EARLSS, R aas b IR 2 A ] LA g . . v LA%A BeginPackage [ “#%
JFa” ], ATCAEAT f oo usage= “UiH]” B Begin ["Private™]. 7EFE/TH, WIHRAR
BeginPackage [ “FEfPfu44” 1, atfs EndPackage [ X —i. FIFf Begin [ Private’ "]
5 End [ 2[R tH IR o

BeginPackage["f&/51144"]

f :: usage= “UiH|” , - * SIAERNF T HAR *)
Begin["Private™ "] CIFERFEP MR E. R %)
f [AR]= £ (R EA )



End[ ] (* ARAS LTI %)
EndPackage[ ] R ELE AR, BSR4 R E R
PRI IR *)
8.5.4 42 5 AT 8 7 W7 A=k i

& FWREFIET

FEREFIaAT il 2Ia AT I R K s ER A e BN TP, A “Alt 7 B

Kernel 2 Interrupt Evaluation 4>l
> BMEFBT

TERLFIZAT, $2dt “Alt+ .7 88 Kernel 32880 Abort  Evaluation 7410, Z 4N

B AAEFRIAATHE, iR [PI{ES$SAborted .
8.6 2 %l

Bl 6: VA —ABHE AP JURFRIME . 2 T ZE R e 2 .
PRt
BeginPackage["'Statistics™ "]
Mean[list _List]:=Apply[Plus, list]/ Length[list]
O TR list IELARPEIME *)

GeometricMean[list List]:=Apply[Times, list]™(1/Length[list])

C THEHAR list (FJLATFIME >
Median[list_List]:=Block[{sl1,len},
len= Length[list]; sl= Sort [list];
If [0ddQ[Length[s1]],s1[{len/2}],

(s1[[1en/2]1]+ si[[1en/2+1]1)/2 ]

1 O PP list R 2z %)
Variance[list_List]:= Mean[(list-Mean[list])"2]
Cc PHEHE list 172 %)
“Range[list_List]:=Apply[Max, list] -Apply[Min,list]
RO S %)
(* "Range *Hides System Range* *)
EndPackage[ ]
In[1]:= << Statistics.m
In[2]:=data =Table[Random[ ],{10}];
In[3]:=Mean[data]
out[3]= 0-359058



In[4]:=GemetricMean[data]

out[4]= 0.257275

In[5]:= Range[data] (* Statistics 41 ¥) Range FRZEL *)
out[5]= 0.684207

In[6]:= System Range[6] (* RGP Range ER%L *)
out[s]=- {1,2,3,4,5,6}

1 7. P Jehs B T3 VAR R 0 TR
Yo =Y, +(k1+3k2+3k3+k4)/8

dy k1= hf (anyn)
o - Txy) k2=hf(x, +h/3,y. +k1/3)
y(Xo) = Yo k3=hf(x, +2h/3y, —k1/3+k2)

k4 = hf (x, +h,y, +k1—k2+k3)

#iI8: il = e i
In[1]:=dragon[x1 , y1 , x2 , y2 , n_]:= Module[{},

If[n > 0,dragon[x1,yl, (X1+x2+yl-y2)/2, (yl+y2-x1+x2)/2,n - 1];

dragon[x2,y2,(x1+x2 +yl-y2)/2,(yl+y2 -x1+x2)/2,n-1],
(*else*)res = Append[res,{RGBColor[0,0,1],

Line[{{x1,yl}, {(X1+x2+yl-y2)/2, (yl+y2-x1+x2)/2},

{x2, v2}}1}11 (end if*)] (*end Module*)
In[2]:=res = {};
Show[Graphics[dragon[0,0,1,0,11]1]
ﬁﬁ b ﬁaﬂ

B 9: R H =Bk,



